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„Arra tettem fel 
az életemet, 
hogy én MAGYAR művész 
leszek”

…Megnyílt Nagy János 
emlékkiállítása

Tata Város Önkormányzata és a Kuny 
Domokos Múzeum szervezésében de-
cember 11-én nyitották meg Nagy 
János szobrászművész (1935–2021) 
emlékkiállítását a Tatai Várban. A mű-
vészre a helyszínen Németh Zsolt par-
lamenti államtitkár, Michl József, Tata  
polgármestere és Szemadám György 
festőművész, a Magyar Művészeti 
Akadémia tagja emlékezett. 

A szobrásznak nyolcvanéves ko-
rában teljesült régi vágya, amikor Fel-
vidékről visszatért Magyarországra, 
hogy idős napjaira Tatán találjon bé-
kességet és itt teljesítse ki életművét. 
Az önkormányzat a Vaszary villát bo-
csátotta rendelkezésére. Michl József 
polgármester a művészre emlékezve 
a várban úgy fogalmazott: - Örök fel-
adatunk az, hogy az elődeink életét, 
különösen a nagyjaink életét tanuljuk 
és üzenetüket az életünkbe megpró-
báljuk átemelni. Nagy János is egy 
ilyen életet élt megpróbáltatásaival, 
nagyon nehéz gyermekkorával, hányat-
tatásaival, a küzdelmeivel Felvidéken, 

*HÍREK

„Mint a legtöbb építész álma templom építése, a szobrász álma a lovasszobor” 
– vallotta Nagy János.

Nagy János nem élhette meg Mátyás király harmados méretű szobrának bronzba öntését, mely szintén e tárlat alkalmával került bemutatásra.
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majd megpihenésével és fantasztikus alkotóerejével itt Tatán. Hálásak vagyunk, hogy itt élt közöttünk, örömmel támo-
gattuk és segítettük őt, s szeretnénk munkásságát fenntartani, bemutatni, és folyamatosan a magyarság elé tárni.

A Tatai Vár második emeletén berendezett kiállításon 20 szobor és 10 plakett szerepel. A tárlat nem a teljes életművet 
mutatja be, hanem azokat az alkotásokat, amelyek a művészt a Mátyás király szobor műfajához közelebb vitték, 
s amelyhez gondolatiságban, formájában köthetőek. Németh Zsolt, parlamenti államtitkár a tárlatot megnyitva elmond-
ta: - A kiállított tárgyak Nagy János lelkéből őriznek egy-egy darabot. Ide idézik őt maradandó tárgyai, és ettől szebb, 
jobb, élettel telibb lesz a világ, élénkebb az emlékezésünk. Sikerült neki az olyan kemény és hideg anyagokba, mint 
a bronz vagy a kő, a lobogó, forró lelkét beletenni, s a megfoghatatlan forró láng szinte folyékonnyá teszi ezeket az al-
kotásokat. Őrzi őt a rideg anyag, s aki figyeli az alkotásait, annak meg is mutatja magát.

A tatai kiállítás megnyitóján Szemadám György festőművész, a Magyar Művészeti Akadémia tagja személyes emlé-
kek felidézésével emlékezett vissza a szobrászra és életművére. Ahogyan fogalmazott, Nagy János egész életében az 
összetartozás megélésére vágyott. Mert legyünk bár szobrászok, gitárosok, énekesek vagy festők, a magyar kultúrá-
ban összetartozunk, fél szavakból kell, hogy értsük egymást. Nagy János itt élt a Duna-Ipoly zugban a magyar határtól 
nem messze, de óriási életművét csak az utóbbi évtizedekben ismerhettük meg, hiszen szinte egész életünkön át elvá-
lasztott bennünket egy határ. Szemadám György kiemelte: - Nagy Jánossal szemben sok tartozása van még a magyar 
kultúrának, de most talán valamennyit sikerült ebből lerónunk. Emlékművein keresztül üzent nekünk történelmi múltunk 
tiszteletéről, a haza szeretetéről, a szabadságvágyról, a szolidaritásról és a morálról. Ennek az üzenetnek pedig talán 
soha nem volt még olyan aktualitása, mint éppen most.

Nagy János emlékkiállítását 2022 tavaszáig láthatja a közönség a vármúzeum második emeletén berendezett 
kiállítótérben. 

(tata.hu, Ábrahám Ágnes)

Fotó: Miglinczi Éva és Kuny Domokos Múzeum 

* HÍREK

A kiállításon 20 szobor és 10 plakett szerepel.
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